

上下同欲 水清岸绿

新闻源

“新河是一条城市内河，流入柳叶湖，然后经支流汇入沅江。新河得到治理，沅江就会更清，洞庭湖的水质自然就更好。”11月5日下午，市城区滨湖路新河水系南段治理工程项目施工处，挖土机正在进行“降堤”作业。
(11月7日《常德晚报》)

我市地处沅江尾闾、洞庭之滨，水情可谓最大的市情。这些年，市委、市政府一系列大动作，诸如三改四化、穿紫河治理、海绵工程等莫不与治水关联。作为洞庭湖畔的重镇，纵横交错的河港湖汊成就了常德的水利之名，也积淀了常德的水患之痛。

年岁稍长的常德人都会记得，仅仅十年前，尚未完成改造的穿紫河让常德人伤透脑筋：这条城区的“龙须沟”，河岸就是垃圾场，河面宛如臭水沟，夏日的晚上，一有风起，河水散发的臭气可飘到几里之外，周围的居民叫苦不迭，不管周边楼市如何火爆，穿紫河边的几个楼盘却门可罗雀。如今，整治一新的穿紫河两岸郁郁葱葱，沿途景点星罗棋布，乘坐游船一路下来，河面轻风徐来，河岸灯火相映，德国小镇、常德河街绵延相连美不胜收，成了城中亮丽的风光带与市民休闲观光的好去处，沿河楼盘也炙手可热。可以说，今天的常德人已经开始收获治理穿紫河带来的红利。

市委、市政府治理穿紫河的大手笔没有招致民怨而收获了群众的交口称赞，得益于上下同欲的治市理念。如今，我市再举椽笔，拟投入30亿元，对城区最后一条尚未整治的内河新河水系进行改造升级，再造一条“穿紫河”。从公布的方案看，新河水系的治理由打造穿紫河的原班人马进行规划，分南北两期建设。正在开工建设的新河南一期，长约2.64公里，10米左右宽的水面将拓宽至80米。随着工程的推进，一个颇具吸引力的运动公园与驳岸生活休闲公园呼之欲出。

今天的新河还似昨日的穿紫河，水质差，水葫芦多，河床淤泥已堵塞部分河段，是水城常德的一段痛。新河水系的治理以生态、宜居为核心思想，保证核心生活区的休闲功能，并创造具有特色的滨水空间。可以想象，改造完毕后的新河将如今日之穿紫河，能极大改善西城区居住环境及生活品质，成为市民又一休闲运动的好去处。

市委、市政府急民之所急，谋民之所盼，作为常德市民，我们也应拿出我们的担当，在治水护水大局中有所作为。一方面大力支持尚未完成的治理工程，另一方面珍惜已有的治理成果，让常德的水流出灵性，流出名声。

有句励志的老话叫做从我做起、从现在做起，只要每个市民心中都埋下爱水护水的根，注意一点一滴的小事；只要每个企业都树起不以牺牲环境为代价的旗，把好每个排放的关口，对水环境治理这一难事，我们就没有挖不了的山，过不了的坎。

每个局部的灿烂将累积成全局的辉煌，在洞庭湖治理这盘大棋之中，常德的水治理也许只是一个分系统，但是正如11月5日，市委书记周德睿在新河水系施工现场所言，新河得到治理，沅江就会更清，每条汇入洞庭的水清了，洞庭湖的水质自然就会更好。上下同欲者胜，只要大家共同努力，浩浩汤汤秀美之洞庭一定会重现。

微言论



教师违规有偿补课出卖的是师德

新闻源：课堂上该讲的知识点不讲，“留一手”放到补课班上讲；校内拿着工资，校外赚着“外快”……针对群众深恶痛绝的教师违规补课行为，辽宁省鞍山市近日下发《中小学校和中小学在职教师违规补课的处理办法(试行)》，对违规补课行为制定严格的处罚措施。采取明确认定标准、升级处罚措施等方式予以

规范。(新闻来源：新华社)

观点：在职教师有偿补课，不仅破坏了教育生态，也有损师德。治理这种乱象，既要自查，也要抽查，及时公开查处结果。同时，公布举报方式，发动群众参与举报，避免整治成为“一阵风”、走过场。期待形成持续效应，推动教师行风更加清廉。



外卖要“便利”更要“安全”

新闻源：国家食品药品监督管理总局11月10日发布《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》，规定入网餐饮服务提供者应当具有实体经营门店并依法取得食品经营许可证，不得超范围经营。办法明确了“线上线下一致”原则。办法规定，网络销售的餐饮食品应当与实体店销售的餐饮食品质量安全保持一致。县级以上地方食品药品监督管理部门查处入网餐饮服务提供者有严重违法行为的，应当通知网络

餐饮服务第三方平台提供者，要求其立即停止对入网餐饮服务提供者提供网络交易平台服务。

(新闻来源：新华社)

观点：维护食品安全容不得半点松懈，网络订餐行业的多元性、消费者的部分选择权，都应该让位于安全。有实体店说明有食品生产能力，有许可证说明有法律资质，责任主体更明确，消费者就会更放心。当然，新规能否取得效果，还要依靠相关部门的有力监管。